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Γραφικές παραστάσεις βασικών συναρτήσεων – Μετατοπίσεις – Συμμετρίες  

 

Η συνάρτηση y x=  + - Ευθεία που τέμνει τον y’y στο σημείο Α (0, β) 

X 0 -β/α  

y β    0 
 

Αν 0   

 

 
y x=   

 

Αν 0   

 

 
y x=   

 
 

y x=  

 

 

y x= −  

 
  

Η συνάρτηση 2y x=  - Παραβολή με κορυφή την αρχή των αξόνων Ο(0, 0) 

Αν 0   

 

Αν 0   

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

Αν 0   Αν 0   
2y x c=  +  

μετατόπιση προς  
τα πάνω κατά c 

 

2y x c=  −  

μετατόπιση προς  
τα κάτω κατά c 

 

2y x c=  +  

μετατόπιση προς  
τα πάνω κατά c 

 

2y x c=  −  

μετατόπιση προς  
τα κάτω κατά c 
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Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

Αν 0   Αν 0   
2y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

2y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα 
δεξιά κατά c 

 

2y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

2y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα 
δεξιά κατά c 

 
 

 

Η συνάρτηση 2f(x) x x= + +   - Παραβολή με κορυφή το σημείο ,
2 4

  
 − − 

  
  

Αν 0   

          
Αν 0   
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Η συνάρτηση 3f(x) x=   

Αν 0   

 

Αν 0   

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

Αν 0   Αν 0   
3y x c=  +  

μετατόπιση προς  
τα πάνω κατά c 

 

3y x c=  −  

μετατόπιση προς  
τα κάτω κατά c 

 

3y x c=  +  

μετατόπιση προς  
τα πάνω κατά c 

 

3y x c=  −  

μετατόπιση προς  
τα κάτω κατά c 

 

Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

Αν 0   Αν 0   
3y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

3y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα 
δεξιά κατά c 

 

3y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

3y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα 
δεξιά κατά c 
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Η συνάρτηση  )f(x) x ,   x 0,  +=    

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y x c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y x c= −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y x c= +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y x c= −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 
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Η συνάρτηση f(x) x=  

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y x c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y x c= −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y x c= +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y x c= −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 
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Οι συναρτήσεις xf(x) e=  και xf(x) e−=  

Τέμνουν τον άξονα y’y στο σημείο Α(0, 1) και είναι συμμετρικές ως προς τον άξονα y’y 

xf(x) e=  

 

xf(x) e−=  

 

Μετατόπιση πάνω - κάτω 
xy e c= +  

μετατόπιση προς τα 
πάνω κατά c 

 

xy e c= −  

μετατόπιση προς τα 
κάτω κατά c 

 

xy e c−= +  

μετατόπιση προς τα 
πάνω κατά c 

 

xy e c−= −  

μετατόπιση προς τα 
κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

x cy e +=  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

x cy e −=  

μετατόπιση προς τα  
δεξιά κατά c 

 

(x c)y e− +=  

μετατόπιση προς τα 
αριστερά κατά c 

 

 

(x c)y e− −=  

μετατόπιση προς τα  
δεξιά κατά c 
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Η συνάρτηση f(x) lnx= - Τέμνει τον άξονα x’x στο σημείο Α(1,0) 

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y lnx c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y lnx c= −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 

Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y ln(x c)= +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y ln(x c)= −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 
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Τριγωνομετρικές συναρτήσεις 

Η συνάρτηση f(x) x=   

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y x c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y x c= −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 

 
 

Η συνάρτηση f(x) x=   

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y x c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y x c=  −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 
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Η συνάρτηση f(x) x=   

 
Μετατόπιση πάνω - κάτω 

y x c= +  

μετατόπιση προς τα πάνω κατά c 

 

y x c=  −  

μετατόπιση προς τα κάτω κατά c 

 
Μετατόπιση αριστερά – δεξιά  

y (x c)=  +  

μετατόπιση προς τα αριστερά κατά c 

 

y (x c)=  −  

μετατόπιση προς τα δεξιά κατά c 

 
 


